



EL "ESTILETE VOLANTE" VUELA A 3.218 KILOMETROS

Washington, 17.—La fuerza aérea ha levantado el secreto de su "estilete volante", avión en forma de daga, proyectado para volar a 3.218 kilómetros a alturas de 6.000 a 9.000 metros.

El "estilete volante" pesa más de 12.200 kilos, o sea más que un avión de transporte "DC-3", pero su envergadura es menor que la cola de este último.

REUNION INTERNACIONAL DE AVIACION CIVIL

Se celebra en Tenerife y asisten veintinueve países

La primera sesión fué presidida por el ministro español del Aire

Santa Cruz de Tenerife, 17.—El ministro del aire, teniente general González Gallarza, ha inaugurado la segunda conferencia de la Organización de Aviación Civil Internacional, cuyas tareas durarán un mes.

Es la primera conferencia de esta clase que se celebra en España y Tenerife ha venido efectuando grandes preparativos para el mayor éxito de la misma.

El acto inaugural se efectuó a las doce de la mañana, en el Casino Provincial, que se encontraba engalanado. A partir de las once comenzaron a llegar las representaciones que asisten al Congreso, que fueron a ocupar sus respectivos sitios en el Gran Salón de Sesiones. También llegaron las autoridades locales y representaciones oficiales de toda la Isla. Tanto en la Plaza de Candelaria como en la de España, se habían colocado grandes mástil en los que lucían las banderas de los países asistentes a la conferencia y que son los siguientes:

España, Estados Unidos, Francia, Etiopía, Grecia, Holanda, India, Israel, Italia, Jordania, Líbano, Liberia, Libia, Noruega, Pakistán, Portugal, Inglaterra, Siria, Suecia, Unión Sudafricana, Suiza, Argentina, Australia, Brasil, Bélgica, Ceilán, Dinamarca, Egipto y República Dominicana, así como la Organización de Meteorología Mundial y la Asociación Internacional de Transportes Aéreos.

A las once y media llegó el ministro del Aire, acompañado de los directores generales de Aviación Civil, Aeropuertos, Protección de Vuelo e Industria y Material. Numeroso público congregado en la plaza tributó al ministro una cordial acogida, así como las diversas representaciones extranjeras al entrar el teniente general González Gallarza en el salón de sesiones y ocupar la presidencia.

Comenzó el acto con una palabra del capitán Alberola, quien recordó que las islas Canarias, al ser descubiertas, fueron llamadas las islas afortunadas, y dijo que esperaba que, al igual que para los descubridores, sean también para los congresistas islas de fortuna. Destacó la importancia de la conferencia, recordando que el ministro del Aire de España, que preside el acto, fué el que efectuó el célebre vuelo a Filipinas.

Seguidamente el ministro del Aire español se levantó a hablar, siendo acogido con una gran ovación. Hecho el silencio, pronunció el siguiente discurso:

DISCURSO DEL MINISTRO

"Señores representantes de los países miembros de la Organización Civil Internacional de Aviación Civil. Con la mayor complacencia cumplo el grato encargo, que para mí es un honor, de saludar a ustedes y darles la bienvenida en nombre de Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, y de su Gobierno.

De todas las organizaciones internacionales que puedan existir es ésta de la Aviación Civil la que tiene la más sólida base internacional. Para la aviación no existen fronteras materiales y constituye un medio eficaz de colaboración entre todos los países. Comprendiendo así, el Gobierno del Generalísimo Franco aceptó la invitación que se hizo a España para asistir a la reunión de Chicago en 1944. A esta primera reunión asistió una representación española presidida por el profesor Terradas, primer presidente del Instituto de Técnica Aeronáutica, a cuya memoria dedicó un piadoso recuerdo. España, por su situación geográfica ribereña de los mares Mediterráneo y Atlántico, próxima al continente africano, cruce de las principales rutas aéreas, sentía preocupación por la navegación aérea internacional. A la firma del Convenio de Chicago nos hemos atendido, fieles a él, colaborando en cuantas decisiones nos afectaron. La conjura urdida por el comunismo internacional en 1946 nos impidió asistir a algunas de las asambleas de la Organización. A pesar de ello no nos hemos separado nada de las normas y Reglamentos acordados sin nuestra intervención, convencidos de que la navegación aérea, para ser internacional, no puede separarse de las normas y Reglamentos que los más expertos en estos problemas, como son ustedes, consideran convenientes.



GENERAL GALLARZA, ministro español del Aire.

Las siamesas de Nigeria van a ser separadas



He aquí las negritas siamesas de Nigeria, que han llegado a un hospital de Londres para ser objeto de una intervención quirúrgica, a fin de separarlas.

Confusión en Corea en torno a los prisioneros

Corea del Sur reclama que sean puestos en libertad en el plazo fijado

La India tiene pocas esperanzas de una conclusión afortunada

Seúl, 17.—El ministro de Asuntos Exteriores de Corea del Sur ha declarado que su Gobierno rechaza el punto de vista indio de que los prisioneros de guerra deben seguir retenidos después de enero en el caso de que para entonces no haya terminado la Conferencia de Paz.

El ministro se ha referido a una información de Nueva Delhi en la que se citaban palabras del jefe del Gobierno de la India, Nehru, según las cuales la Comisión de Repatriación Neutral debe trasladar de nuevo la cuestión de los prisioneros no repatriados a los beligerantes si no se celebra la conferencia antes del 22 de enero, en que expira el plazo de treinta días, durante el cual, con arreglo a los términos del armisticio, el destino de los prisioneros estaría en manos de la Conferencia de Paz. «No se debe hacer sufrir a los prisioneros más por causa de la intranquilidad comunista», dijo el ministro. Añadió que el Gobierno coreano cree que deben ser dejados libres al terminar el citado período.—Efe.

EL SENADOR REPUBLICANO KNOWLAND, PROTESTA TAMBIEN CONTRA LA PROHIBICION INDIA

Washington, 17.—El senador republicano William F. Knowland ha protestado contra la opinión expresada por los representantes de la India de que los prisioneros de guerra de Corea que no sean repatriados, sean retenidos más de los 120 días, tiempo límite fijado para el acuerdo del armisticio. Ha dicho que tal posición, si se adoptase, permitiría a los explotadores comunistas coaccionar a los prisioneros que no quisieran volver a su patria. Podrían entonces decir a los prisioneros que la única solución de salir de los campos era la de volver a su patria.

LA INDIA NO ESPERA UNA «CONCLUSION AFORTUNADA»

Panmunjon, 17.—El general Thimaya, presidente indio de la Comisión de Repatriación de Naciones Neutrales, ha declarado que son escasas las perspectivas de una «conclusión afortunada» de las «explicaciones» a los prisioneros reacios a repatriarse.

La Comisión se ha reunido a las ocho de la mañana de hoy (hora española) en un intento de salvar el programa de explicaciones.

Moira Shearer, en Madrid



Llega a Madrid la primera bailarina del mundo y famosa artista del cine, protagonista, entre otras películas, de "Las zapatillas rojas", Moira Shearer. En las "fotos" aparece en la fiesta dada con motivo de la Semana del Cine Inglés. (Foto Contreras.)

Treinta y tres saltos de paracaídas en cinco horas

Proeza de un teniente español, que ha realizado 111 lanzamientos

Murcia, 17.—El teniente de Aviación don Justo López Gómez, profesor de la Escuela de Paracaidistas de Alcantarilla, ha realizado esta mañana la extraordinaria proeza de lanzarse 33 veces seguidas en paracaídas en un tiempo total de cinco horas, que representa el haber invertido en cada uno de los saltos nueve minutos y cinco segundos. Para ello ha tenido que subirse al mismo avión "Junker", que tomará este altura, lanzarse al espacio a 300 metros, tomar tierra el paracaidista, cambiar el paracaídas abierto por otro plegado y subir de nuevo al avión. Tan pronto el profesor efectuaba el lanzamiento, el aparato iniciaba el descenso.

El teniente López Gómez ha establecido así una marca nacional de saltos en un mismo día. Además, con estos 33 lanzamientos y los que ya llevaba realizados, ha egado a la cifra de todos los paracaidistas españoles.

Don Justo López es natural de Huelva y pertenece a esta Escuela de Paracaidistas desde el segundo curso, siendo éste el 13 que se celebra. Al terminar su asombroso record, pese a las 33 tomas de tierra, que es lo más duro de los lanzamientos, no ha sufrido ni el más pequeño golpe ni esguince alguno.—Cifra.

RECORRE ESPAÑA A PIE POR HABER RECUPERADO LA VISTA

Alicante, 17.—Ha llegado José María de la Concepción Serrano, que después de residir desde su infancia en Argentina se propone hacer un recorrido a pie por toda España, con un total de 27.500 kilómetros, en cumplimiento de una promesa que hizo al perder la vista en un accidente de automóvil para el caso de que la recuperara.

José María nació en La Linea de la Concepción y a los pocos meses sus padres se trasladaron a la República Argentina. Ahora tiene 48 años.

Viste humildemente y no lleva más bagaje que el pasaporte, un mapa y un libro de oraciones. Hace ahora nueve años sufrió un accidente de automóvil en Rosario de Santa Fe, del que quedó ciego y con cuatro costillas fracturadas e imposible de las dos piernas y del

ESTANCIA EN MADRID DEL ALMIRANTE RADFORD

ES EL JEFE DEL ESTADO MAYOR CONJUNTO DE ESTADOS UNIDOS

Esta madrugada emprendió el viaje de vuelta a su país

Madrid, 17.—El jefe del Estado Mayor conjunto de los Estados Unidos, mister Radford, ha recibido esta mañana a los representantes de la Prensa nacional y extranjera, en el hotel donde se hospeda. Le acompañaban el jefe de la Misión militar, general Kissner, y el consejero de la Embajada americana, mister Cody.

El almirante Radford expresó su satisfacción por esta oportunidad que se le ofrecía de saludar a la Prensa, y dijo que intentaría contestar a cualquier pregunta que se le hiciera. El almirante tiene la sonrisa a flor de labios, habla muy despacio, y antes de contestar piensa lo que va a decir.

A una pregunta sobre los motivos de su viaje a España, contestó que, como había estado mucho tiempo en el Pacífico, no había visitado Europa desde 1948, y ha querido venir para conocer personalmente a las personas con las que tendría que trabajar.

Un periodista le preguntó sobre sus impresiones del viaje

que ayer hizo en avión sobre distintos puntos de España, y el almirante contestó que le había impresionado la belleza de la parte Sur de España.

Insistió de nuevo el periodista para que dijera algo sobre las impresiones puramente militares de su excursión, pero el almirante contestó que su viaje no tenía por objeto sacar impresiones militares. Añadió que sólo había tomado tierra en Sevilla, donde permaneció quince minutos.

A otra pregunta que se le hizo sobre su impresión personal en relación con la Comunidad de Defensa Europa (E. D. C.), que acaba de crearse, dijo el almirante que todos los corresponsales sabían tanto como él de este asunto, porque no tenía de ello más noticias que las que se publicaban en los periódicos.

El jefe del Estado Mayor conjunto de los Estados Unidos manifestó que hasta ahora había estado en contacto con el jefe del Alto Estado Mayor y que había conocido a varias altas personalidades, y que en el almuerzo que esta tarde iba a ofrecerle el general Vigón tendría ocasión de saludar a los ministros de los tres Ejércitos, entre ellos al teniente general González Gallarza, a quien conoció en Honolulu.

A una pregunta sobre el valor que en el futuro tendrán, a su juicio, las bases españolas y las razones que aconsejan su establecimiento en la Península, dijo que los Estados Unidos tienen mucho interés en la defensa de la Europa occidental contra el comunismo y que la situación estratégica de España podía contribuir muy eficazmente a la defensa de Europa.

—¿Cuál es el más grave problema de la defensa de Europa?—le preguntó un corresponsal.

El almirante sonrió y dijo: "Hay tantos problemas, que no puedo precisar cuál es el más grave."

A otra pregunta contestó que no sabe cuál es, en detalle, el programa de construcción de bases navales en España. "Es deseo de los Estados Unidos, como ya dijo el almirante Sherman cuando estuvo aquí hace dos años, establecer unas bases navales en España, pero hasta ahora no podemos detallar más."

En respuesta a otro corresponsal, dijo que hasta la fecha no se había llegado a tal punto que pueda hablarse de los planes para mandos y, en consecuencia, si se establecerá un mando único para España o un mando común para España y Portugal.

El almirante Radford se despidió de los periodistas. A las dos de la madrugada emprendió, en avión, el viaje de regreso a Washington.—Cifra.

Regresan los Coros y Danzas

Bilbao, 17.—Ha llegado a Santurce la motonave "Covadonga", a bordo de la cual regresan de su gira por los Estados Unidos y América los Coros y Danzas de la Sección Femenina, a quienes se dispuso un cariñoso recibimiento.

Desde Santurce llegaron a Bilbao en autocares, y su primera visita fué para la Patrona de Vizcaya, en su Basílica de Begona. Desde allí han acudido al Ayuntamiento, donde el alcalde ha ofrecido una recepción en su honor por el gran éxito de su embajada artística.

La actuación en Norteamérica de los Coros y Danzas de España ha dado motivo a abundantes cartas de gran elogio dirigidas a nuestro embajador en Washington, señor Lequerica.—Cifra.

El paso de Mercurio ante el Sol, estudiado en el Observatorio del Ebro

Tortosa, 17.—Aunque las condiciones meteorológicas han sido algo desfavorables, por la intensa calma reinante y algunas nubes que, en determinados momentos han llegado a ocultar enteramente el disco solar, el personal del Observatorio del Ebro ha podido llevar a cabo, en forma satisfactoria, el programa de observación previsto, con motivo del paso de Mercurio.

Se han realizado observaciones visuales directas y por proyección del segundo contacto con la Fotoría solar y del primero y segundo contactos con la Crofoma. Asimismo se han tomado fotografías durante el paso de Mercurio por delante del Sol y el interés de la observación estriba en que ha sido la primera prueba experimental de la teoría de la relatividad de Einstein. En el actual paso se pretendió comprobar la disminución que desde hace algunos decenios se nota en la velocidad de rotación de la Tierra, y que en este medio siglo ha producido un retroceso de treinta segundos.

Proyectos de ley enviados a las Cortes

Madrid, 17.—El presidente de las Cortes manifestó a los periodistas a mediodía de hoy, que había recibido los siguientes proyectos de Ley: Elevación de cantidades en delitos, faltas e infracciones contra la propiedad, autorización para acuñar moneda fraccionaria y otro de Obras Públicas autorizando a la Junta de Obras y Servicios del Puerto de Cádiz para emitir obligaciones por 125 millones de pesetas.—Cifra.



—Un momentito. Voy a ver si tengo algunas monedas sueltas.

Informaciones de nuestra ciudad

MAS SOBRE PRECIOS Y MARGENES COMERCIALES

LOS precios señalados por la Junta Provincial Reguladora no han tenido una rebaja tan acusada como el comprador, en general, esperaba. Aparenta éste la esperanza de que la creación de las Juntas Reguladoras de Precios iban a hacer, de la noche a la mañana, que su sueldo de funcionario o su jornal de obrero sufriera una revalorización en el poder adquisitivo como consecuencia de la disminución de los precios en los artículos alimenticios. El resultado ha defraudado a muchos que, "estrategas de café" de la economía, juzgan que las Juntas no han de tener eficacia alguna. Y se equivocan.

Nada más fácil que hacer crítica destructiva, y más si se desconoce o se conoce parcialmente el asunto que se trae entre manos. Si los que así piensan asistieran a las reuniones de las Juntas Reguladoras, es muy posible que cambiaran de opinión. En cada reunión de las Juntas se enfrentan dos tendencias. Por un lado, los representantes de organismos oficiales mantienen firme la decisión de rebajar el coste de los artículos, mientras que por otro, los industriales y comerciantes tratan por todos los medios de defender sus negocios, cosa lógica y natural. De ese forcejeo, tira y afloja de ambas tendencias, salen cada semana las relaciones de precios, para llegar a las cuales precisase de largas deliberaciones en las que entran en juego razonamientos dispares no exentos, muchas veces, de pasión que hacen muy difícil calcular hasta dónde llega la justicia de la postura oficial y hasta dónde son lícitas las defensas formuladas por los industriales y comerciantes.

Prueba palmaria de cuanto decimos son los alegatos que hace don Francisco Romero en su carta, aparecida ayer en IMPERIO, afirmando categóricamente que vendiendo el tocino a 18 pesetas el kilo pierde el industrial ochenta y tres pesetas en cada cerdo. Sin dudar de la sinceridad de los cálculos que han llevado al señor Romero a tan sorprendente conclusión, resulta curioso que en el seno de la Junta, manejando parecidos datos y con análogos cálculos, se llegara en la última reunión a un resultado bien distinto, según el cual la venta del tocino a 18 pesetas el kilo dejaba al industrial un margen de ganancia justo.

Esto que ocurre con los productos del cerdo no es nada comparado con lo concerniente a la carne de vacuno. Aquí, el comerciante asegura que la desvalorización de los precios actuales de la carne, aunque sea en pequeña escala, da al traste con sus negocios; el mayorista se queja de los precios de origen, y el ganadero, de las exigencias de abaratamiento que el tratante le hace basándose en la rebaja establecida por la Junta.

Ante este callejón sin salida, alguien opina que debe rebajarse la carne de inferior calidad compensándola con los precios de la de primera, de manera que el pobre pueda consumir carne por poco dinero. Pero aquí viene aquello de la confusión que produce la diferenciación de las clases de carne, amén de lo difícil que resulta discernir cuándo es lujo el consumo de la carne de primera.

En los demás artículos entran otras cuestiones de las que hago gracia al lector. Con lo expuesto basta para que se haga una idea de la diversidad de intereses que entran en juego en las Juntas y de lo intrincado y difícil del problema que éstas deben resolver.

A los hombres que componen las Juntas no se les puede exigir decisiones parciales en favor del productor, vendedor o consumidor si con ello incurren en una injusticia. La finalidad de esos organismos no es buscar a todo trance y riesgo un abaratamiento de los artículos imponiendo precios ruinosos al comerciante. Tal decisión no lograría otra cosa que la huida de esos artículos a otros mercados donde los precios fueran superiores, cuando no la ocultación y la especulación en gran escala. Y esto último si que hay que evitarlo a toda costa llegando a la fijación de precios justos y márgenes comerciales justos.

Con la colaboración decidida y entusiasta de todos puede llegarse a esa meta, alcanzando las mejores consecuencias. Como no se llegará a ninguna parte es creando confusión con críticas fáciles y exentas de fundamento.

SERGIO COLLADO

EL SANTO DEL DIA

DIA 18 DE NOVIEMBRE

San Máximo, obispo



En tiempo del emperador Teodosio nació San Máximo, desollando luego por sus virtudes. Ansioso de servir a Dios y atender al cuidado de su alma, entró en el monasterio de Lerins, cuando contaba quince años. Tanto adelantó en la observancia de las reglas y tan notoria era su fama, que fue nombrado abad de su monasterio cuando el abad San Honorato fue elevado a la silla episcopal de Arlés. El Señor premió sus sacrificios adornándole con el don de milagros, por el que las gentes de todas partes acudían a él. Como sus elementos era la quietud y soledad, buscó un mayor retiro en un bosque donde le hallaron después de tres días. A la muerte del obispo de Riez, en la Provenza, nombraron al santo, quien huyó de nuevo; mas, alcanzado, condujéronle a Riez, y con grande aplauso del pueblo fue consagrado por los obispos de la provincia. Trabajó como bueno en la villa del Señor; asistió a varios Concilios y fué uno de los prelados que aprobaron y recibieron la célebre epístola de San León dirigida al Patriarca de Constantinopla. En el año 460, avanzado en edad, jamoso por sus milagros, lleno de méritos y consumido por los trabajos, durmióse en el Señor y fué sepultado en la iglesia de San Pedro que había edificado, recibiendo luego la pública veneración, que Dios acrecentó, otorgándole el don de milagros sobre su sepulcro y aún en otras partes.

Guía litúrgica

Hoy miércoles, día 18.—La Dedicación de las Basílicas de San Pedro y San Pablo. Misa «Terribilis», del común de Dedicación de Iglesia; Credo.

CULTOS PARA ESTE DIA

San Ildefonso. — Misas a las 8,30, 9 y 9,30. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde.

San Juan de Puerta Nueva. — Misas a las 8, 8,30 y 9 y 9,30. Santo Rosario de Difuntos a las 7,30 de la tarde y ejercicio mensual diario.

San Lázaro. — Misas a las 8 y 8,30. Exposición y Santo Rosario a las 8 de la tarde, con exposición menor del Santísimo.

San Torcuato. — Misas a las 8, 8,30, 9 y 9,30. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde. Exposición menor del Santísimo.

San Vicente. — Misas a las 8, 8,30, 9, 9,30 y 10 Santo Rosario a las 8 de la tarde.

Santiago del Burgo. — Misa a las diez.

Santa María de la Horta. — Misas a las 8 y 8,30. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde.

San Frontis. — Misa a las 8,30. Santo Rosario al oscurecer.

Nuestra Señora de Lourdes. — Misas a las 8,15 y 9. Santo Rosario a las 7 de la tarde.

Padres Salesianos. — Misas a las 7,15, 7,45 y 9.

Dueñas de Cabañales. — Misa a las 8,30. Santo Rosario, a las 7 de la tarde.

Concepción. — Misas a las 7,30, 8, 9 y 9,30. Santo Rosario a las 8 de la tarde.

Marinas. — Misa a las ocho. Santo Rosario a las 6 de la tarde.

Capilla del Corazón de Jesús. — Misa a las 8.

San Esteban. — Misas desde las 7 hasta las 10, inclusive, cada media hora. Santo Rosario a las 7,30.

Libramientos de Hacienda
Habilitado del Séptimo Tercio de la Guardia Civil, alcalde de Villarín de Campos, alcalde de Villar de Fallaves, secretario de la Junta de Fomento Pecuaria, depositario pagador, Manuel de Avila, Félix Pérez, Ursicino Dominguez.

PASTOS

Se arriendan los pastos sobrantes de invierno del término municipal de San Marcial, el día 22, a las doce. El pliego de condiciones, en la Hermandad.
EL PRESIDENTE.

La extensión del mercado del martes a toda el se de ganados

Sesión de la Comisión Permanente Municipal

En la Secretaría del Ayuntamiento nos ha sido facilitada la siguiente referencia de lo tratado en la sesión celebrada por la Comisión Permanente municipal bajo la presidencia del alcalde, señor Pérez Loza. Se adoptaron, entre otros, de menor importancia, los acuerdos siguientes:

La Permanente se dió por enterada del esgrito de gratitud enviado por la Jefatura Nacional del S. E. U. como consecuencia de la dotación por el Ayuntamiento de una beca "Alejandro Salazar".

La Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos solicita la construcción de un puente en el camino de Villaralbo, que la Hermandad ha reparado, además de la dirección y el proyecto ofrecidos. Se acuerda contribuir a ello si es posible.

La Vicesecretaría Sindical de Ordenación Económica propone se solicite la extensión de los mercados del martes a toda clase de ganado, según está ya acordado, y que se acondicione el nuevo ferrial de acuerdo con las exigencias de los tiempos. Se acuerda contestar manifestando que esos son, precisamente, los deseos de la Corporación, para

lo cual ya se está acondicionando el recinto. En cuanto a la ampliación del mercado de los martes, se recuerda que la solicitud se envió a la Hermandad Sindical para su informe y o-gavía no ha sido devuelta al Ayuntamiento.

Los vecinos del camino de V. (Jaralbo) solicitan la "cometida" de agua potable, ofreciéndose ellos a abrir las zanjas. Se le ponga de acuerdo con dichos vecinos con vistas a la satisfacción de sus demandas.

El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas:
Máxima: 12,2 a las 15,15 horas.
Mínima: 0,8 bajo cero a las 8,10.
Insolación efectiva: 9 horas.
Tiempo probable: Buen tiempo.
(Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico).

Cupón pro Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 50 pesetas el número 272 y con 5 todos los terminados en 72.

Farmacias de guardia

Don Manuel Martín Sánchez. Ramón y Cajal, 21 y 23.
Viuda de don Hilario López. Santa Clara.

Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO.—A las 5,30, 8 y 11, «Aquí viene el novio» (2).
TEATRO RAMOS CARRION.—A las 6, 8 y 11, «El libro de la selva» (2).
TEATRO PRINCIPAL.—Continúa de 6 a 1,30, «El piel roja» (2) y «No quiero decirte adiós» (3).

CARTELERA

CINE BARRUECO

HOY, 5,30, 8 y 11
Estreno del portentoso film "Paramount" - (Tolerada)

Miles de carcajadas con Jane Wyman, Bing Crosby, Alexis Smith y Franchot Tone, bajo la dirección de FRANK CAPRA, en

¡Aquí viene el novio!

Domingo, estreno "Paramount" LAS FURIAS, Bárbara Stanwyck

TEATRO RAMOS CARRION

HOY, 6, 8 y 11. (Tolerada)
Copia nueva. Superfilm de Alexander Korda

EL LIBRO DE LA SELVA

SABU, en tecnicolor

Mañana, grandioso espectáculo arrevestido que CARMEN DE VERACRUZ presenta:

Mis canciones para ti

Primera vedette, Rosita Ballestrá; Mary Rosa, primera bailarina clásica; Bonet San Cler, galán cantante; segunda vedette, Florinda Chico, y los actores cómicos F. Górriz y Daniel González, con gran ballet español y 20 bellas vicetiples, 20

MIS CANCIONES PARA TI

Fantasia lírica arrevestida 27 CUADROS MUSICALES
MANANA, GRAN FEMINA

TEATRO PRINCIPAL

Hoy, continúa de 6 a 1,30
EL PIEL ROJA

Van Heflyn - Ivonne de Carlo en tecnicolor, y
NO QUIERO DECIRTE ADIOS

Desde las diez: Butaca, 2 pesetas General, una peseta

Sábado, programa fenómeno

"KON-TIKI" y "GROENLANDIA"
"LA CASA DEL ABUELO"
Ann Blyth

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento han sido atendidas las personas siguientes:

Irene Cuesta, de 11 años, domiciliada en el Alto de San Isidro 1. Herida por mordedura de perro en el tercio medio, cara anterior de la pierna izquierda. Leve salvo complicaciones.

Manuel González Parriego, de 15 años, domiciliado en Cañada de las Merinas. Herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha, producida con un cepillo carpintero. Leve.

Aureliano de la Prieta Sastre, de 22 años, vecino de Torres del Carrizal. Contusión y erosiones en pómulo derecho y pabellón auricular del mismo lado y en la mano izquierda, producida por caída de una bicicleta.

El mercado de ayer estuvo muy animado



Fueron presentados gran cantidad de cebones

Continúan animados los mercados semanales de ganado porcino. El de ayer, celebrado con un tiempo de magnífico sol, se vió concurridísimo. Muchos y muy hermosos cebones fueron presentados. La cámara de Juanes recogió para la admiración de ustedes estos formidables ejemplares. ¡Buena manzana!, ¿verdad? El que aparece colgado en la romana dió un peso de 260 kilos. Los otros dos, pesaron 279 y 288. Los precios oscilaron entre 14 y 17 pesetas kilo en vivo.



El Delegado Sindical visita la Escuela de Arte, la Coral y la Rondalla de Educación y Descanso

El delegado provincial de Sindicatos, don Benito Vázquez Feijóo, acompañado por el vicesecretario de Obras Sindicales, don Nicolás González; por el jefe de la Obra de Educación y Descanso y por los vocales del Patronato de Formación Artística y Extensión Cultural, visitó la Escuela de Arte, la Coral y la Rondalla de Educación y Descanso.

La visita comenzó por la Escuela de Arte de San Ildefonso, cuyo director, señor Bedate, explicó a los visitantes la marcha del Centro y los éxitos alcanzados por varios de sus alumnos que ya han terminado o están cursando estudios superiores. El vicesecretario hizo la presentación del nuevo delegado sindical y éste pronunció unas palabras de aliento y estímulo para los alumnos, ofreciéndoles su entusiasta apoyo para el logro de cuantas mejoras sean posibles de realizar en la Escuela. Explicó el objeto de la visita, que no era otro que dar a conocer la obra realizada por la Escuela al Patronato, de quien, en lo sucesivo, dependerán en gran parte las mejoras que se logren.

A continuación las jerarquías sindicales se trasladaron a los locales de ensayo de la Coral Zamorana de Educación y Descanso, donde el maestro Haedo explicó el historial de la agrupación polifónica, haciendo relación de sus incontestables triunfos por toda España. El señor Vázquez Feijóo tuvo frases de saludo para el maestro y para los coralistas, animándole a proseguir su labor. Finalmente la Coral obsequió a sus visitantes

con un breve concierto interpretado con la perfección y maestría acostumbradas.

Por último fué visitada, también en sus locales de ensayo, la Rondalla. Aquí también el maestro director expuso la tarea que viene realizando a pesar de la penuria de instrumental de que dispone. Luego la Agrupación Musical obsequió a las jerarquías con un escogido concierto.

Tanto el delegado como los vocales del Patronato quedaron gratamente impresionados de la visita efectuada.

Correos

Durante el tiempo que duren las actuales restricciones eléctricas, los servicios públicos, por la tarde, en esta Administración Principal serán de 4 a 5.

Zamora, 16 de noviembre de 1953.
El administrador principal.

Don José María Alfin toma posesión del Gobierno de Murcia

Murcia, 17.—Se ha posesionado del Mando de la provincia y de la Jefatura Provincial del Movimiento el gobernador civil, don José María Alfin Delgado, que llegó procedente de Zamora, donde ha desempeñado igual cargo.

La posesión en el Gobierno le ha sido dada por el gobernador interino, presidente de la Audiencia, quien pronunció unas palabras, a las que contestó el señor Alfin con otras muy expresivas, ofreciéndose en el cargo. Asistieron al acto el Prelado, autoridades civiles, militares, corporaciones, asociaciones y entidades. Seguidamente se trasladó a la Jefatura Provincial, donde por el sujeto le fué presentado el Consejo Provincial y demás jerarquías provinciales y locales. El señor Alfin pronunció un discurso.

A continuación, el gobernador, con las jerarquías de Falange, se trasladó a la Cruz de los Caídos, donde ofreció una corona. Luego, y acompañado de su secretario particular, visitó el Hogar «Castillo Olite», en el que están acogidos por Auxilio Social los niños huérfanos, y de allí se trasladó al Santuario de la Patrona, donde oró ante la Virgen de la Fuensanta, haciendo entrega de un donativo. Por último inspeccionó las obras de restauración que se realizan en el Santuario.—Cifra.

SE HABLA

Herencia en litigio

HOY abrimos una nueva sección local. Será pequeña, modesta, pero esperamos que interesante. SE HABLA va a ser su título. Y su espíritu, palabras. Triviales palabras que se lleve el viento, aunque por fuerza hayan de quedar impresas a perpetuidad en la colección del periódico.

Este mínimo retal de IMPERIO no quisiera ofender a nadie, y en verdad que, aunque quisiera, le sería difícil, porque no va a personalizar. Nadie se verá citado por su nombre, y cualquier cosa que se diga, tomada de lo que el periodista oye por la calle —de ahí el nombre de su sección— no tendrá más valor que el que le dé el calor popular, que puede ser mucho por su interés humano, pero escaso por su trascendencia o por su responsabilidad. Y vamos ya sin más con el primer SE HABLA.

La ciudad, los ciudadanos todos, hablan de... una famosa herencia en litigio. Puede decirse que, desde hace unas semanas, Zamora entera vive en "olor de testamento", aunque, por pertenecer éste y sus consecuencias al secreto del sumario, cuanto se diga, o al menos una gran parte, no pasa de la pura especulación y, en muchos casos, se reduce a simple imaginación popular. Pero no debe olvidarse que también a las veces el fino instinto del pueblo acierta.

"Herencia" y "millones" son dos palabras sólo superadas en la actualidad por "millones" y "quinientos". De herencia y millones hablarán los zamoranos mientras una quiniela no venga a enriquecer a uno de nuestros paisanos. PABLO

CALMANTE VITAMINADO
Quita el dolor y tonifica los nervios

REMEDIO EFICAZ CONTRA DOLORS NERVIOSOS, DE CABEZA, REUMATICOS, CATARROS, GRIPE, ETC.

PRECIOS:
UNA TABLETA ... 0,75
CAJA DE DOS ... 1,50
TUBO ... 8,50

Fundación San José ANUNCIO DE VENTA

El próximo día 30 de los corrientes, a las doce horas, y en las oficinas del Patronato (Héroes de Toledo, número 56, tercero C' Instituto del I. N. P.), se procederá a la venta de los siguientes vehículos:

Omnibus 30 asientos, 22 H.P., marcha "Chevrolet", con ruedas nuevas.

"Rubla" marca "Peugeot", 10 H. P., cuatro cilindros, con ruedas nuevas.

Lo que se pone en conocimiento de cuantas personas pudiera interesar, pudiendo informarse de las condiciones en las oficinas citadas de diez a una y de cinco a siete de la tarde.

EL ADMINISTRADOR GENERAL

RELOJES SUIZOS A PLAZOS
CALIDAD, ELEGANCIA, PRECISION

RELOJES GAMA
APARTADO, 385 - MADRID

Laxante SALUD
¡Este si que va bien!

Lo prefiero porque es muy suave y adecuado para combatir el estreñimiento a todas las edades. Favorece la función intestinal diaria sin causar irritación.

Caja pequeña: 1 pta. Grande: 4-80

INFORMACIONES DE CASTILLA

Mutualidades y Cotos Escolares en la provincia de Zamora

El día 8 del actual tuvo lugar un acto en el Ayuntamiento de Villalpando, al cual asistieron el señor alcalde de la localidad, don Pablo Riaño; el presidente de la Comisión provincial y director provincial del Instituto Nacional de Previsión, don Luis Lorenzo Rodríguez; el inspector de Primera Enseñanza, don Vicente Andrés y el secretario de la Comisión, don Pedro Diez Casado, así como veintidós maestros y maestras de los pueblos de Villalpando, Villamayor, Castroverde, Villardiga, San Martín de Valdeaduey, Quintanilla del Monte, Quintanilla del Olmo y Prado.

En dicho acto tomaron la palabra el inspector de Primera Enseñanza don Vicente Andrés y el director provincial del I. N. de Previsión, don Luis Lorenzo Rodríguez, resaltando el valor pedagógico y social de las Mutualidades y Cotos Escolares. Todos los maestros prometieron fundar mutualidades en sus escuelas y estimular con más intensidad la previsión y el ahorro en las ya fundadas, habiéndose proporcionado cuantos documentos necesitan, así como los asesoramiento correspondientes por el secretario de dicha Comisión.

Don Pablo Riaño, alcalde de la localidad, ha ofrecido para Coto Escolar una parcela de inmejorables condiciones de fertilidad, de su propiedad, la cual va a ser dedicada a Coto Forestal. Asimismo ha prometido en los próximos días arreglar debidamente un solar con algunas plantas, inmediato a la escuela, cercándolo con tapia, para instalar en él un coto apícola.

Es digno de mención el entusiasmo del señor Riaño por esta obra, el cual ha ofrecido el importe de las primeras imposiciones para su cuenta de Dote Infantil a los niños pobres de la localidad. Asimismo ofreció un terreno propiedad del municipio para plantar otro Coto.

En la tarde, los señores presidente y secretario de esta Comisión visitaron el Coto de la Caridad, de Aspariego, cambiando impresiones con el señor alcalde de la localidad y demás autoridades sobre la ampliación del jardín destinado a Coto Florícola, a fin de colocar en el mismo coqueas, para lo que hay que hacer un pequeño desmonte y cercar el solar con tapia. El señor alcalde ha prometido hacer esta labor en el actual invierno.

Asimismo el día 15 de los corrientes y con asistencia de don Luis Lorenzo, don Luis González Mazas, inspector de Primera Enseñanza, y don Pedro Diez, así como de los alcaldes de Corrales y Casaseca de Campeán, secretario del Ayuntamiento de Corrales y maestros de dicha localidad, Gabañas de Sayago, Casaseca de Campeán, Peleas de Abajo, Peleas de Arriba y Cubo del Tino, se celebró un acto en el Ayuntamiento de Corrales, a fin de que en todas las escuelas se cumpla lo ordenado en la vigente Ley de Enseñanza Primaria, funcionando en cada una su Mutualidad escolar.

En dicho acto habló primeramente don Luis González Mazas, quien comenzó exponiendo el valor educativo de la Mutualidad escolar y a continuación leyó un folleto escrito por don Juvenal de la Vega, zamorano ilustre, el cual considera a la Mutualidad como el mejor acicate para la completa educación del niño, así como para que se vaya formando un carácter fuerte y equilibrado.

Después tomó la palabra don Luis Lorenzo, presidente de la Comisión y director provincial del I. N. P., quien expuso laconicamente la misión de la Mutualidad en la escuela, cuyo principal valor consiste en educar la voluntad del niño, haciendo que éste empiece a preocuparse por el bienestar y a que sea un verdadero concepto de la solidaridad.

Por el secretario de la referida Comisión, don Pedro Diez, se dieron instrucciones y documentos a todos los señores maestros para la constitución y buena marcha de estas instituciones circunsculares.

Los señores alcaldes de Corrales y Casaseca de Campeán prometieron hacer lo que esté a su alcance para fomentar esta labor, que redundará en beneficio de sus pueblos, ofreciendo costear el importe de las primeras imposiciones para la apertura de pólizas de Dote Infantil, para los niños cuyos padres pertenezcan a la Beneficencia Municipal, así como cediendo terrenos por el máximo de años que señala la Ley para la constitución de Cotos Escolares.

El Lago ya tiene amigos

Por ISAAC DE PAULA

(Para Agustín del Río, amistosamente)

NO podemos asegurar que esa Agrupación recién nacida de "Amigos del Lago" sea original del todo, pero anda muy cerca de serlo. Difícil es averiguarlo entre el profuso ramaje de entidades constituidas por "amigos" de tantas cosas como hemos conocido en todos los tiempos y lugares.

En todo caso, ésta, cuyo título parece extraído de la nomenclatura épica infantil, es algo que tiene gracia —y no precisamente en el sentido bufonesco—. Y esperamos que también eficacia.

Ya es bastante que a los riesgos de cualquier amistad inédita (amistad: sustancia tan inestable y difícil que podemos afirmar no existe químicamente pura) haya que añadir los inherentes a su vinculación con algo tan ensimismado e insólito como un lago, un castillo o cualquier otra entidad inanimada.

La amistad entre personas es relativamente fácil y frecuente, bien que su enorme inestabilidad o vulnerabilidad la hacen retraer casi siempre (son rarísimas las excepciones) a un estado impuro, pero muy estable, que son las infinitas pseud-amistades que todos conocemos y... soportamos.

Pero cuando se trata de cosas o entidades inanimadas, como en este caso, la textura quebradiza de la amistad se nos muestra con diferente fisonomía.

En última instancia, la dinámica amistosa consiste en canje de afectos, atenciones, entusiasmos, intereses, etc. Mas en el caso que tratamos, tal canje es forzosamente unilateral: Lo es desde el principio, cuando el "amigo" elige a pleno arbitrio el repertorio de sus cosas amigas.

Y qué significativa es esta elección! El bagaje vital que una persona escoge —libros, objetos, adornos, aficiones— ¡no la define claramente? Pero, ¡rujido!, que aquí es donde suele ocurrir la más grave y frecuente de las mixtificaciones o degradaciones: Que consiste en mantener camuflada en mera e inane proximidad de las cosas cuya "amistad" hemos escogido, aquella que debería ser convivencia activa, entrañable y creadora con ellas. ¡Cuántos "despachos" no hebreos visto en los que no se despacha nada! ¡Cuántos cuadros —rollizos y profanos— que además de colgarse están ahorcados! De libros no abiertos siquiera después de adquiridos, tenemos ya clásica colección de chistes.

En este orden de consideraciones, no creo pueda parecer a nadie baldi la proclamación de auténtica amistad con un lago, un castillo (como existe una entidad de amigos de los castillos) y hasta con un... ¡llaguero.

Además, el asunto tiene trascendencia mayor. Veámosla: Cuenta un famoso psiquiatra que acudió a su consulta un hombre de negocios de estos de ahora, el tipo "standard" actual importado de Norteamérica: azacorado toda la jornada, de alma uterada por las ambiciones y sin un rincón de ocio verdadero, de sol y de jardín en su vida diaria.

El doctor se hizo cargo y aconsejó al paciente que paseara por determinado parque y... que contase miruciosamente las palomas que allí pululaban.

Este paciente, cuenta el doctor, se curó de este modo y, espontáneamente, ha seguido contando palomas toda su vida...

¡De cuántas graves afecciones curaría este mundo febril y ennegrecido de hoy si todos nos dedicáramos un poco a contar palomas, o cuando menos si algún doctor genial lograse vencer a los cirujanos más fuertes y responsables del mundo entero de la urgente necesidad que tienen todos de crearse a toda costa entrañables y duraderas amistades con lagos, jardines, pájaros, con el simple e inagotable cielo azul y con todas las cosas sencillas, gratas e inofensivas, que para algo las ha puesto Dios en el mundo...!

Crónicas internacionales

¿Otra vez los platillos volantes?

Parece que ahora comienzan a tomarlos en serio

Paris.—(Servicio especial).—En su primera página y en lugar destacado, "Le Figaro", uno de los periódicos "sesudos" franceses, publica una crónica, de la que extractamos lo siguiente: "Los tenientes pilotos británicos T. S. Johnson y G. S. Smythe, de la R. A. F., que tripulaban un caza nocturno biplaza, se encontraban volando sobre el condado de Kent, a 6.000 metros de altura. De pronto vieron en el cielo, muy alta, una luz inmóvil, que a primera vista parecía una estrella. Repentinamente la luz se puso en movimiento y cruzó ante el avión a una velocidad prodigiosa. Era un "objeto" de forma circular que volaba horizontalmente, emitiendo una vivísima luz. El suceso ocurrió la semana pasada.

Los pilotos dieron cuenta de la "aparición" a la base de West Malling. Cuando esperaban que su declaración fuera tomada a broma, se vieron sorprendidos ante la seria actitud con que el coronel jefe de la base les escuchó.

A principios de octubre, el coronel de un avión de la British European Airways, capitán Fletcher, y su ayudante, R. Lemon, vieron también un "objeto" parecido en un vuelo realizado entre Londres y París.

De regreso a Londres supieron que la estación de radar de North It había detectado "una aeronave no identificada" que había volado sobre dicha región a 15.000 metros de altura. El 7 de septiembre, en fin, varios aviadotes, entre ellos un sargento, jefe de la base de Tangmer, observaron en la vertical del aeródromo, a mucha altura y en un cielo clarísimo, "un objeto circular y blanco", que después de un momento desapareció a gran velocidad con dirección al Canal de la Mancha.

Según el redactor aeronáutico del "Sunday Graphic" los servicios de información británicos y norteamericanos intercambian actualmente informaciones "muy secretas" sobre los "platillos volantes". El Ministerio del Aire se ha limitado a confirmar que los aviadotes que habían visto "objetos" volantes no identificables, y que cierto misterio envolvía estos fenómenos. En varios casos, las autoridades mantienen el secreto más absoluto por razones de seguridad.

El "Sunday Graphic" asegura que en los Estados Unidos las tripulaciones de la Aviación militar reciben al emprender un vuelo un cuestionario de cuarenta y dos preguntas, que deben tener en cuenta en el caso de encontrarse con cualquier "objeto misterioso" en el espacio. También se les obliga a trazar un croquis sobre el "objeto" y su situación.

Ofensiva contra los pares del Reino Les merman ingresos y prerrogativas

Londres.—(Servicio especial).—Un espectáculo capaz de enternecer el cruel corazón del anticapitalista más endurecido es sin duda el que nos ofrecen los pobres duques ricos de Inglaterra. La triste verdad es que los pares del Reino Unido se están convirtiendo en los parias de la isla. La nobleza inglesa que sobrevivió a la manía de decapitar de que adolecía la Reina Mary, que salió indemne de la quema del 93, que incendió la nación vecina y que tan sólo vio brillar desde lejos la cuchilla de la guillotina, ha perdido la partida contra un enemigo anónimo, sin armadura ni espada, sin blasón ni linaje. Y ni siquiera los campos de deportes de Eton, capaces de derrotar a un Wellington y de ganar indistintamente batallas tan espectaculares como las de Waterloo, sirven para preparar a los nobles caballeros a hacer frente al temible adversario.

Me refiero evidentemente a los impuestos que rigen en la isla, y en modo muy particular al "income tax", los impuestos sobre ingresos no ganados con el sudor de la frente o de la materia gris que a veces se encuentra detrás de ella (impuestos que se elevan a veces a 95 pesetas sobre cada 20 duros de renta) o el "death duty", ese impuesto sobre la muerte, terrible amenaza que acecha a más de un noble lord y que debe llevarlo sin duda prematuramente a la carísima tumba. Los pobres ricos ingleses —y entre ellos cabe incluir en número menguante a la aristocracia— han sido las víctimas de una implacable pero silenciosa revolución: la revolución fiscal. La paleta del fisco ha podido más que la guillotina. La fortaleza ha sido cogida en cierto modo por dentro, por sorpresa, algo así como por ejemplo, un valiente cazador de osos blancos en el círculo ártico, que cayese bajo el ataque de un minúsculo neumococo y se muriese sorprendido y sin comprender por qué, sencillamente de pulmonía.

DISMINUCION DE PODERES —:—:—:—

Añadiré que paralelamente a la evaporación por terapéutica fiscal de las grandes fortunas aristocráticas de la isla, los pobres pares han registrado también una tremenda disminución de sus poderes y prerrogativas. Así, si hasta 1948 un par del reino tan sólo podía ser juzgado por sus iguales, desde esta fecha los nobles lords tienen que someterse a los Tribunales ingleses, como un misterioso cualquiera, si por desventura cometieron alguna infracción de la ley. Bien lo sabe el duque de Montagu Beaulieu, quien a su regreso a esta isla se encontrará con una orden de detención, motivada por un serio cargo, al parecer incurrido el verano pasado en sus tierras, donde acampaban unos "boys scouts". Por cierto el último juicio celebrado en la Cámara de los Lores tuvo lugar en 1935 contra lord de Clifford y, según tengo entendido, el espectáculo fue magnífico. Lo malo es que semejante munificencia le costó al noble unas 5.000 libras, pues los gastos de transformación de la Cámara Alta en Tribunal corrieron a cargo del inculcado, independientemente de lo que costará la sentencia.

El fiscal se llevó las fortunas y con ellas desaparecieron los poderes. Quedan los mantos de terciopelo escarlata con el ancho cuello de armiño que una vez por año salen de las profundas arca —hoy tan vacías— para arropar a sus dueños durante la sesión tradicional del "discurso de la Corona" en la Cámara de los Lores. Afortunadamente, el clima de esta isla es poco propicio a la polilla. De no ser así (y de no agudarse el DDT) no quedarían ni siquiera esos rabitos de armiño que, por su número revelan el título del noble portador.

Los dos biólogos están realizando ensayos en una cloaca experimental de cuatro millones de litros de aguas residuales. Han sembrado la clorela y han comprobado que las algas aceleran grandemente la descomposición del agua hasta hacerla finalmente inodora. Al cabo de veinticuatro horas vaciaron la cloaca y recogieron la cantidad apreciable de quinientos kilos de proteína, que tienen un valor nutritivo equivalente a cinco mil filetes de vaca de tamaño normal.

Con una cloaca de doble tamaño se van a realizar próximamente los ensayos. Los dos biólogos han propuesto a la municipalidad de San Francisco un proyecto de explotación intensiva de mil cuatrocientos millones de litros de aguas residuales que se vierten diariamente en la bahía. Con los métodos actuales, el cultivo de estas aguas deberá proporcionar ciento cincuenta mil kilos de proteína diarios.

Hasta ahora este rendimiento teórico nunca ha sido logrado. La clorela, a la que los americanos asignan como misión el alimentar a los millones de hambrientos de Asia y África, tiene un cultivo muy costoso, puesto que se realiza en tubos de vidrio recorrido por una corriente de gas carbónico a presión.

Los doctores Gotaas y Oswald han encontrado, sin embargo, un medio más práctico. Las aguas de las alcantarillas, por encontrarse descompuestas, producen, en efecto, el gas carbónico que hay que proporcionar a las algas. Y las bastas zonas marinas, saneadas con un gran gasto de oxidantes, en las que se deja que se pudran en California millones de metros cúbicos de aguas residuales, antes de verterlas definitivamente al mar libre, proporcionan un terreno ideal de cultivo.

Los dos biólogos están realizando ensayos en una cloaca experimental de cuatro millones de litros de aguas residuales. Han sembrado la clorela y han comprobado que las algas aceleran grandemente la descomposición del agua hasta hacerla finalmente inodora. Al cabo de veinticuatro horas vaciaron la cloaca y recogieron la cantidad apreciable de quinientos kilos de proteína, que tienen un valor nutritivo equivalente a cinco mil filetes de vaca de tamaño normal.

Con una cloaca de doble tamaño se van a realizar próximamente los ensayos. Los dos biólogos han propuesto a la municipalidad de San Francisco un proyecto de explotación intensiva de mil cuatrocientos millones de litros de aguas residuales que se vierten diariamente en la bahía. Con los métodos actuales, el cultivo de estas aguas deberá proporcionar ciento cincuenta mil kilos de proteína diarios.

Hasta ahora este rendimiento teórico nunca ha sido logrado. La clorela, a la que los americanos asignan como misión el alimentar a los millones de hambrientos de Asia y África, tiene un cultivo muy costoso, puesto que se realiza en tubos de vidrio recorrido por una corriente de gas carbónico a presión.

Los doctores Gotaas y Oswald han encontrado, sin embargo, un medio más práctico. Las aguas de las alcantarillas, por encontrarse descompuestas, producen, en efecto, el gas carbónico que hay que proporcionar a las algas. Y las bastas zonas marinas, saneadas con un gran gasto de oxidantes, en las que se deja que se pudran en California millones de metros cúbicos de aguas residuales, antes de verterlas definitivamente al mar libre, proporcionan un terreno ideal de cultivo.

Los dos biólogos están realizando ensayos en una cloaca experimental de cuatro millones de litros de aguas residuales. Han sembrado la clorela y han comprobado que las algas aceleran grandemente la descomposición del agua hasta hacerla finalmente inodora. Al cabo de veinticuatro horas vaciaron la cloaca y recogieron la cantidad apreciable de quinientos kilos de proteína, que tienen un valor nutritivo equivalente a cinco mil filetes de vaca de tamaño normal.

Con una cloaca de doble tamaño se van a realizar próximamente los ensayos. Los dos biólogos han propuesto a la municipalidad de San Francisco un proyecto de explotación intensiva de mil cuatrocientos millones de litros de aguas residuales que se vierten diariamente en la bahía. Con los métodos actuales, el cultivo de estas aguas deberá proporcionar ciento cincuenta mil kilos de proteína diarios.

Hasta ahora este rendimiento teórico nunca ha sido logrado. La clorela, a la que los americanos asignan como misión el alimentar a los millones de hambrientos de Asia y África, tiene un cultivo muy costoso, puesto que se realiza en tubos de vidrio recorrido por una corriente de gas carbónico a presión.

Los doctores Gotaas y Oswald han encontrado, sin embargo, un medio más práctico. Las aguas de las alcantarillas, por encontrarse descompuestas, producen, en efecto, el gas carbónico que hay que proporcionar a las algas. Y las bastas zonas marinas, saneadas con un gran gasto de oxidantes, en las que se deja que se pudran en California millones de metros cúbicos de aguas residuales, antes de verterlas definitivamente al mar libre, proporcionan un terreno ideal de cultivo.

Toro ACTOS EN HONOR DE SANTA ISABEL DE HUNGRÍA

El Sindicato Local de Cereales de esta ciudad de Toro ha organizado en honor de su excelsa Patrona, Santa Isabel de Hungría, para el jueves próximo, día 19, los actos siguientes: A las once de la mañana, misa solemne, con sermón, en la iglesia parroquial de Santo Tomás Canturiense. A las dos de la tarde, comida de hermandad, y finalizada ésta, varias pruebas deportivas entre los productores. A las siete de la tarde, fiesta familiar entre las familias de todos los integrantes de esta entidad sindical, que, dado su espíritu de camaradería y su predisposición entusiástica, es de esperar sea conmemorada esta festividad con la mayor alegría y esplendor.—IMOZAS.

Pedrosa del Rey SE FUNDA EL CENTRO DE LOS JOVENES DE ACCION CATORICA

El domingo tuvo lugar la fundación definitiva del Centro de los Jóvenes de Acción Católica en Pedrosa del Rey. A dicho acto asistió una representación del Consejo Diocesano de Zamora, compuesta por el M. I. señor consiliario, don José M. Carrasca; el presidente, don Jesús Funcia; el vocal de Apostolado Rural, don Licesio Calles, y el delegado de Aspirantes y vocal de Peregrinaciones, don Manuel Espías.

Se celebró un acto eucarístico en el templo parroquial, en el cual pronunció una hermosa plática el señor Consiliario Diocesano, quien también impuso la insignia a un numeroso grupo de jóvenes y aspirantes. En el acto de afirmación de fe hicieron uso de la palabra el presidente del Centro, don Olegario Carreño; don Teófilo Vergara; el señor cura economo de Pedrosa, don Francisco Fernández, y el señor Consiliario Diocesano, que no es disertar sobre el apostolado de los jóvenes, el pensamiento pontificio de la Acción Católica y el heroísmo en la lucha contra la corriente paganzadora que amenaza a la sociedad. Dicho acto fue presidido por los miembros del Consejo Diocesano, así como por las autoridades locales. En todos reinó la mayor alegría y la esperanza por la obra benéfica que desplegará la Juventud de Acción Católica en Pedrosa del Rey.

Se esperaba la asistencia del excelentísimo señor Obispo, quien no pudo asistir por no permitirse sus ocupaciones pastorales, ostentando su representación el M. I. señor Consiliario Diocesano.—Corresponsal.

Moralina EL MERCADO

El pasado domingo se celebró en este pueblo el mercado que tiene lugar todos los 15 de cada mes con extraordinaria animación. Desde hace más de medio siglo, vienen dándose cita aquí compradores y vendedores en concurrencia extraordinaria y que Moralina es un excelente centro geográfico al que van a converger todos los pueblos limítrofes. Se trata, pues, de una de las mejores ferias de la comarca y a ella acuden no sólo toda clase de ganados, sino toda clase de productos comerciales, tales como paquetería, confecciones, quinallas, ferretería, comestibles y vinos, zapatería, etc. etc.

En el último mercado, cabe destacar la presencia de una formidable cantidad de manzanas y otras frutas que fueron rápidamente vendidas. También hubo muchas cotizaciones de pimentón, ya que las matanzas familiares en gran escala van a comenzar dentro de poco tiempo.

En general, los precios se mantuvieron bajos en los ganados, sobre todo en el porcino.

UNA BODA

En la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel, de Moralina y ante el altar mayor que se encontraba profusamente adornado con luces y flores, santificaron sus amores con el indisoluble lazo del matrimonio la encantadora señorita Palmira Pascual Sastre, hija del jefe de la Hermandad de Labradores y Ganaderos, y el joven Filodoro Galván Bernabé, hijo de don Germán Galván, encargado del suministro eléctrico. Fueron padrinos por don Federico Chicote y por doña Laura Garrote, esposa del alcalde. Actuó de moza de ramo la simpática señorita Herminelinda García, prima de la contrayente. Bendijo la unión el viratos curato párroco, don Eliseo Cordero y firmaron el acta matrimonial como testigos don Domingo Corta, alcalde de la localidad, y don Luis Pozas, maestro nacional. Los numerosos invitados fueron obsequiados con espléndidas comidas y cens. Enviamos nuestra cordial enhorabuena al nuevo matrimonio.—CORRESPONSAL.

Tapióles de Campos CARNET DE SOCIEDAD

Por don Joaquín López y su esposa, doña María Blázquez, propietarios de la dehesa "El Encinar", término municipal de Villalpando, y para su hijo Manuel, ha sido pedida en Tapióles de Campos, a don Gaspar Urueña Diez y señora, la mano de una distinguida y simpática hija Avelina.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos, siendo el presente de pedida una pulsera preciosa, de finísima orfebrería, que la señorita Avelina ostenta con verdadera distinción. La boda quedó concertada para la segunda quincena de diciembre próximo. Dios mediante, en la ciudad de Zamora.

A las muchísimas felicitaciones que están recibiendo los futuros contrayentes y sus familiares, unimos la nuestra, afectuosa y cordial.—CORRESPONSAL.

PALENCIA Barruelo tiene masa coral

Con ochenta voces mixtas

Palencia.—(Servicio especial).—Con gran alegría y satisfacción damos la noticia de lo que ya es un hecho en Barruelo y que calma los anhelos de todos los amantes de la música coral. Se trata de que al fin tiene Barruelo una Masa Coral, compuesta de ochenta voces mixtas, que bajo la experta y disciplinada dirección de don Nicolás Torres ha empezado los ensayos y preparación a fondo de estas voces, para en su día ofrecer a Barruelo las primicias de este bello arte musical y ofrendar a este pueblo los lauros cosechados dentro y fuera de la patria chica.

¿Cómo se ha conseguido llevar a cabo la formación de esta Masa Coral? Un hombre, hijo de Barruelo, amante cien por cien y benefactor siempre de todo lo que a Barruelo se refiere, ha obrado este milagro, y aunque su modestia se sienta herida, no podemos silenciar su nombre: Se trata de don Ignacio Rodríguez de Tejada, director ingeniero-jefe de las minas; él ha sido el autor material de esta obra cultural que hoy es una realidad y a quien Barruelo deberá eterna gratitud, y él

Cañizal PROFESION RELIGIOSA

El día 14 del actual y como consecuencia de profesar sus últimos votos la religiosa de este pueblo, Antonia García Herrero, hija de los propietarios, don Juan Manuel García y doña Angela Herrero, tuvo lugar en la Ciudad de Salamanca, Convento de las Claras, la Santa Misa, a la que asistieron más de 30 personas entre familiares y amigos, y por último una comida familiar regresando todos a esta localidad.

DOS ASNOS CARBONIZADOS

Sobre las doce horas del día 14, y como se hallase arando el vecino Justo Pablos Teso, con una yunta de asnos en una finca de su propiedad que atraviesa la línea de alta tensión del fluido eléctrico que conduce a esta vecindad, al pasar junto al palo del ángulo, que se halla sujeto con un alambre, éste había contacto con el de la línea de alta, tocando los dos asnos que murieron carbonizados mientras su dueño quedaba ileso, sin que haya que lamentar ninguna desgracia personal.—CORRESPONSAL.

Oro al sur de Orán

Orán, 17.—Se ha descubierta oro en los desiertos pedregosos situados a unos 80 kilómetros al sur de Orán. Según la tradición local, esta región era rica fuente de abastecimiento de oro en tiempo de los romanos.—Efe.

TERREMOTO EN TOKIO

Los edificios oscilaron varios segundos

Tokio, 17.—Un terremoto ha sacudido el centro de Tokio a las cinco y diez de esta mañana (hora española). Los edificios altos oscilaron varios segundos. El Observatorio Central de Tokio ha hecho constar que el epicentro se encontraba 80 kilómetros de Tokio.—Efe.

Rusia pide más tiempo para estudiar la propuesta de desarme en la O. N. U.

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York), 17.—Las Naciones Unidas se han visto obligadas a demorar, por segunda vez, el voto sobre la propuesta de desarme, al pedir Rusia más tiempo para el estudio de una nueva enmienda presentada por los occidentales.

En dicha enmienda se subraya la necesidad de la eliminación y prohibición de las armas atómicas, de hidrógeno y otras, como producción en masa.—Efe.

COMERCIANTE:

Nuestra publicidad recordará a su numerosa clientela su establecimiento en el momento oportuno de sus compras; por ello le interesa anunciarse asiduamente en este diario.

Diríjase a nuestra Administración y encontrará toda clase de facilidades.

Publicaciones "REUS"

He aquí seis libros publicados por "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 6 y 23, Madrid, que han sido seis éxitos:

—L'Prieto Castro: "Estudio y comentarios para la teoría y la práctica procesal civil" (dos tomos), 125 pesetas.

—"Manual teórico-práctico para practicantes, matronas y enfermeras" (dos tomos), tercera edición, corregida y aumentada. Volumen, corregida y aumentada. Ecuilustrada con 529 grabados. Esta obra, escrita por el doctor Box y Cospedal, ha sido la única premiada por la Real Academia de Medicina. Precio, 200 pesetas.

—"Nomenclator estadístico de España". Contiene todos los pueblos con sus habitantes, ferrocarriles, teléfonos, teléfonos y giro postal. Precio, 45 pesetas.

—"Desa conservar o aumentar su belleza?" Escrito por Ana Brojowska para la mujer. Va ilustrada con grabados. Precio, 24 pesetas.

—"Contribución sobre utilidades", de A. Saura Pacheco. Sexta edición. Precio, 75 pesetas.

—F. López Domínguez, profesor de Utilidades comentadas. Precio, 125 pesetas.

—"INSTITUTO EDITORIAL REUS"

NOTICARIO AGRICOLA GANADERO

La campaña remolachera Esperamos que este año no se pongan tantas dificultades a los labradores

La cosecha de remolacha azucarera será algo mayor que la que se esperaba en los primeros días de octubre no sólo en cantidad, sino también en sustancia dulce. Y si entonces se suponía que el volumen de producción difícilmente rebasaría el sesenta por ciento del conseguido en la campaña precedente, casi podría asegurarse ahora que será superado ese porcentaje. Estamos refiriéndonos a una "zafra teórica" de azúcar, porque el aprovechamiento de la raíz como alimento para el ganado sigue siendo, hoy por hoy, una incógnita y lo será durante meses y meses.

un timbre para disponer de los millones que representa la remolacha. Miles de millones... Sin ánimo de encender ninguna mecha, contestaremos a tal insolencia diciendo llanamente que los agricultores creían no más que lo que racionalmente debían creer, o sea: que la remolacha contratada se pagaría religiosamente, puntualmente, como estaba consignado en las cláusulas contractuales libérrimamente aceptadas por ambas partes. Ellos cultivaron, corrieron riesgos, recolectaron y entregaron su producción. Habían cumplido exacta y noblemente su deber. Lo que ocurrió después, ya no fue culpa precisamente de los cultivadores. Ni siquiera de aquella extraordinaria expansión del cultivo remolachero. Es preciso que recordemos al comentarista en cuestión quienes fueron los que impulsaron aquella fiebre remolachera... hasta que el mercado quedó saturadísimo de azúcar... y se acabó el gran negocio azucarero? No creemos que sea necesario refrescar la memoria de los olvidadizos.

ELISEO DE PABLO

A nuestros lectores

En la imposibilidad de poder atender los numerosos pedidos de participaciones de la Lotería Nacional que nos hacen nuestros lectores por carta y hasta por telegrama y teléfono, nos vemos en la necesidad de anunciarles que no serviremos participaciones por correo. Por consiguiente, cuantos quieran jugar nuestros números deben recoger las participaciones directamente en nuestra Administración.

Los lectores de Benavente y su comarca pueden dirigirse a nuestro corresponsal en la Ciudad de los Condes, don Dionisio Vázquez, quien ya posee participaciones para atender sus pedidos. En cuanto a los de Toro y su comarca, pueden solicitar también participaciones de nuestro corresponsal, Imozas.

DEPARTAMENTO OBRA SINDICAL «PREVISION SOCIAL»

La Cartilla Laboral es indispensable para los productores agropecuarios para la percepción de las prestaciones de los Seguros Sociales. Para obtenerla deberán suscribirse en el Censo Laboral Agrícola, acudiendo a las Corresponsales de la O. S. "Previsión Social".

La semana teatral en Madrid

"Carta a Paris", en el Alcázar.-Antonio, en el Español.-Celia Gámez, en el Lope de Vega.

Madrid.—(Crónica de M. Díez Crespo.) José Antonio Jiménez Arnau, después del éxito durante la temporada anterior, con su comedia "Murió hace quince años", premio "Lope de Vega", vuelve ahora con otra comedia: "Carta a Paris", que ha sido estrenada por la compañía "La Máscara".

"Carta a Paris" es una comedia en la que su autor, con ese afán de ofrecer novedades, propio de todo comediógrafo que comienza su carrera, ha dado a su obra una mecánica cinematográfica. Es decir, está desarrollado van apareciendo dos acciones paralelas.

El tema de la comedia tiene como base algo de lo que don Benito Pérez Galdós expuso en su novela "Fortunata y Jacinta". Esto es, el deseo de la paternidad. Nos encontramos, pues, en esta comedia de Jiménez Arnau con un hombre que no logra el título de padre en su legítimo matrimonio y lo busca fuera de él.

La comedia está escrita con limpieza y tiene un vocabulario digno. Le falta, a nuestro juicio, que su desarrollo sea más auténtico, es decir, que no esté sometido a esa mecánica del cine, que es siempre más fácil a un dramaturgo. Lo que es verdaderamente importante en una comedia es su desarrollo dentro de las unidades de tiempo, lugar y acción.

La comedia se mantuvo durante la noche en cierto estado de pasión por parte del público. Hubo protestas y aplausos; éstos más numerosos que aquéllas.

En la interpretación se distinguieron Nani Fernández, Enrique Diosdado, Maruja Asquerino y Antonio Prieto. Todos hicieron sus respectivos papeles con bastante acierto.

Dado el que la comedia de Jiménez Arnau tiene en algunas escenas bastante crudeza, hubo quien aprovechó esto para protestar airadamente. Sin embargo, tuvimos ocasión de comprobar que las protestas obedecieron a un "plan" premeditado. Tengase en cuenta que Jiménez Arnau fue premio "Lope de Vega" y... son muchos los que aspiran a este premio, sin resultado.

En el Teatro Español ha hecho un paréntesis la compañía titular para que el bailarín Antonio de unos recitales hasta fines del presente mes.

Antonio se ha presentado en nuestro primer teatro con un "ballet", que es el mismo que dió a conocer en los recientes festivales de Granada. Con el gran bailarín actúa Rosita Segovia.

Hay en este "ballet" cuadros de belleza extraordinaria; así, "El llanto a Manuel de Falla", que lleva música de Vicente Asensio; "El segoviano esquivo", de Eugenia Salvador; "La caña", que Antonio baila con Flora Albaicín, y otros más.

No hay que decir que el éxito fue apoteósico. El público aplaudió con frenesí y constantemente se oyeron ¡bravos! al final de cada número.

También hemos tenido en la semana que pasó la presentación de Celia Gámez en el Teatro Lope de Vega. Celia se ha presentado con la opereta "Molière", que fue estrenada por ella misma hace algunas temporadas. La compañía de la Gámez viene ahora reforzada por valiosos elementos, tales como Rafael Somoza, Marco Davó, Artéaga y Luis Prendes.

Hace unos días que nuestro glorioso dramaturgo don Jacinto Benavente estuvo bastante delgado. Hubo momentos peligrosos para su vida. Don Jacinto se encuentra en su casa de campo del término de Galapagar, y parece ser que ya ha pasado el peligro.

Unos días antes de caer enfermo, don Jacinto leyó a Lola Membrives una nueva comedia. Se titula "Hijos, padre de los padres". Y será estrenada por la ilustre actriz, en Buenos Aires, a fines del próximo mes de enero.

En el Teatro María Guerrero han comenzado los ensayos de una obra compuesta de tres piezas breves, de Enrique Gaspar, el autor cómico del siglo XIX, casi olvidado. La obra será representada con el título de "Fin de siglo".

Conchita Piquer hará su presentación en el Teatro Alvaré Quintero el próximo día 27.

Todos los domingos recibirá usted con el número habitual de IMPERIO, un suplemento infantil de cuatro páginas en colores. Alegria y buen humor. Este es el lema del suplemento infantil de IMPERIO, que publicaremos todos los domingos. No deje de leerlo.

DEPORTES

IMPACIENCIA Y CARAS CONOCIDAS EN EL ESTADIO



El domingo la tribuna del Estadio se vio muy repletita, como puede comprobarse en la presente foto. Había deseos de ver triunfar fácilmente al Atlético, y la afición acudió en gran número al partido. Pero puesta la pelota en juego pronto

pudo observarse que el encuentro, dada la dureza con que se empleaban los muchachos del Santiago, no iba a ser lo fácil que se esperaba. Y la "aforadad" se impacientó, estando pendiente en todo momento del desarrollo de la contienda y de las mu-

chas cosas que ocurrieron en el campo: Violencia por parte de los jugadores, lesiones, errores arbitrarios, lesiones, mucho discutir entre ambos bandos como consecuencia de las decisiones del señor árbitro, y al final, un dos a uno en el marcador. (Foto Juanes.)

Da la vuelta al mundo a pie y sobre una sola pierna Georges Paillot visita Zamora después de recorrer cuarenta y cuatro mil kilómetros



unijambista, que es como se califica en Francia al que marcha con una sola pierna. Por otra parte, me gusta mucho el fútbol, e incluso he hecho demostraciones balompédicas en estadios importantes y saques de honor en varios partidos de importancia. Referente a mi especialidad, debo decir que poseo varios "records". Entre ellos el de un kilómetro en siete minutos y dos segundos. Véalo usted. Y vemos un retrato del singular andaluz, publicado en la "Gazette de Liege", que justifica ese "record". Y en el mismo voluminoso y sobado álbum donde aparece pegada esta fotografía, vemos también otras muchas "fotos" de destacados deportistas de fama mundial: los ciclistas Antonin Magne, Charles Pellissier, Lapébie...; el malogrado boxeador Marcel Cerdán; Ben Barek...

—Todos grandes amigos míos. En Madrid estuve con Ben Barek. Me hizo pasar un gran día. No, no lo olvidaré. Luego, Paillot nos habla del campeón que desapareció en un accidente trágico cuando se dirigía en vuelo a Nueva York. —¡Pobre Marcel...!

El sentimiento se asoma con lágrimas en los ojos de Paillot. Comprendemos entonces la necesidad de cambiar el rumbo de la conversación, y lo hacemos así: —¿Y de aquí, hacia dónde? —Hacia Astorga. De Astorga, a León, Asturias y Galicia. En la Coruña tengo el proyecto de embarcar para América. En primer lugar visitaré Canadá. Luego, los diferentes Estados norteamericanos, América Central y todas las Repúblicas del Sur. Y, ahora, un ruego.

—Dígame. —Quisiera expresar desde IMPERIO mi agradecimiento hacia las autoridades de Zamora, así como también a todos los zamoranos, todos muy simpáticos y generosos. —Adiós, amigo. ZABALO

Historietas, chistes, leyendas. Humor. Todo esto encontrará en el suplemento dominical de IMPERIO.

BOLSA

Cotizaciones en Bilbao

ACCIONES Bancos.— Banco de Bilbao, 533; Central, 378; Guipuzcoano, viejas, 447,50; Vizcaya, serie A, 447,50; idem serie B, 440. Ferrocarriles y Transportes.— Ferrocarril de La Robla, 140; Aviación y Comercio, 109; FF. CC. y Transportes Suburbanos, 100; Ferrocarriles Vascongados, series A y B, 147; idem serie C, 147. Electricidad.— Electra de Viesgo, viejas, 175; idem nuevas, 165; Electricas Reunidas de Zaragoza, viejas, 93,50; Hidroeléctrica Española, 223; Iberduero, ordinarias, 203; idem privilegiadas, 3,5, por 100, 200; idem 5 por 100, 194; idem 6 por 100, liberadas, 175; Sevillana de Electricidad, 110. Minerías.— Minas del Rif, 543; Minero Siderúrgica de Ponferrada, 397; Sierra Menera, ordinarias, 97. Navales.— Naviera Aznar, ordinarias, 2,100; Naviera Bilbaína, 1,232; Siderometalúrgicas.— Altos Hornos de Vizcaya, viejas, 185; Duro Felguera, 240; Asturiana Santa Bárbara, viejas, 150. Industrias varias.— Nitratos de Castilla, 153; Sefanitro, 168,50; Siga, 100; Unión Española de Explosivos, 278; Unión Química del Norte de España, viejas, 211; Unión Resinera Española, 119; Compañía Telefónica N. de España, 161,50.

Cotizaciones en Barcelona

ACCIONES Aguas de Barcelona, ordinarias, 221; Asfaltos y Portland "Asland", ordinarias, 558; Caltas, ordinarias, 119; España Industrial, 366; Española de Carburros Metálicos, 307; Española de Electricidad y Gas Lebon, 92; Fomento de Obras y Construcciones, 290; Ford, Motor Ibérica, 5,725; Industrias Agrícolas, 449; Maquinista Terrestre y Marítima, 110; Tabacos de Filipinas, 338; Transatlántica, preferentes serie B, 240; Transmediterránea, 161; Dragados y Construcciones, 171; Española de Construcción Naval, ordinarias, 148; Campsa, 160; Española de Petróleos, 403; General Azucarera de España, 123; Iberduero, ordinarias, 203; Minas del Rif, 542; Telefónica Nacional de España, 162; Sniace, 275; Unión Española de Explosivos, 279. (Datos facilitados por el Banco de Bilbao.)

CONCURSO DEPORTIVO

Goleada 250 Pts. para Vd. Organizado por el Diario IMPERIO

- SUCESORES VIUDA DE CIRIACO DEL RIO. Relojería, joyería, óptica... TURON VALDERREY, cafetería-restaurant. El mejor café en Valderrey... LAS CORTS JUNQUERA, Gestoría Administrativa... LA VICTORIA CRISTALERIA ZAMORANA, Fábrica de espejos... LANGREO PATRICIO PRIETO: Ferretería LA REJA. Avenida de Portugal, 7... LUGO AUTO-SERVICIO. Recambios, neumáticos. Viuda de José Losada... PONTEVEDRA PERTEJO. Taller de máquinas de escribir. San Andrés, 8... SANTIAGO HIJO DE GERARDO DE CASTRO y COMPAÑIA, S. R. C. Calefacciones, saneamiento... ARSENAL ALMACENES "EL MUNDO". Tejidos, novedades, pañería... METROPOLITANO SASTRERIA RODRIGUEZ. Alta confección... TURISTA VITACARENCIAL aumentará la puesta de sus gallinas. Venta en farmacias y droguerías... LEONES CONFECCIONES "TOPI". Para niño y caballero, el primero. Sanjurjo, 1... ATOCHA SASTRERIA-CAMISERIA "AMIGO". Para señora y caballero... MOLINON ALAS DE RADIO. Los modelos de 1954. INTER. San Torcuato, 31... ZORRILLA ALMACENES EMILIO PRIETO. Trincheras, comandos, canadienses... RIAZOR ELECTRICIDAD "ROMAN". Maquinaria eléctrica en general... NERVION SEDERIAS SEVILLANO. Comandos, dactotas, géneros de punto... ORENSE

CUPON de domicilio... El campo mas goleado sera? Que pertenece al anuncio...



Hágase millonario... ¡QUE ALEGRÍA!... le llevo un coñac magnífico y además en Febrero próximo podemos ser MILLONARIOS gracias a FUNDADOR FUNDADOR Domeca

Table with 3 columns: Name, Product, and Description. Includes names like CARLOS I, CARLOS III, FUNDADOR, TRES CEPAS and products like Licor CREMA DE LIMA, ANIS DOMECA, CHAMPAN DOMECA, Aperitivo RADIUM, VINO DE LA RAZA, RIO VIEJO, JANDILLA, Fino LA INE.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Subscription form with fields for name, address, and terms of subscription. Includes text: DON... CON DOMICILIO EN... se suscribe a IMPERIO por un (1) trimestre, semestre, año.

DEPORTES

Actualidad Deportiva

La paradoja de los goleadores extranjeros

Resulta un poco desconsolador y hasta vergonzoso el ver cómo encabezan la lista de los goleadores de los equipos de Primera División precisamente cuatro extranjeros, a gran distancia ya de sus inmediatos seguidores los españoles.

El que esto ocurra en una nación que precisamente se ha caracterizado siempre por tener el fútbol más incisivo y realizador del mundo, constituye una lamentable paradoja y es un síntoma de la funesta influencia que han ejercido las tácticas exóticas, el impresionismo del pase corto y los empachos de pizarra en nuestros jugadores.

La plaga de extranjeros que nos han visitado estos años, viniendo a hacer el agosto a España sin tener que enseñarnos apenas nada en su mayoría, ha tenido, entre otras muchas repercusiones lamentables, esta de restar eficacia a nuestros delanteros, de cortarles una de sus virtudes fundamentales, que era la de marcar goles, función primordial de todo buen jugador. Y ahora, el hecho de que sean precisamente los extranjeros los que más éxito logran en nuestra Patria a la hora de marcar tantos, no puede ser ni más desolador ni menos digno para los atacantes hispanos.

De todo esto tenemos que sacar una doble consecuencia. En primer lugar, que nuestro fútbol precisa recobrase integralmente, volver por sus fueros en esa personalidad que siempre tuvo de velocidad y realización, no reducida en forma alguna con la nueva técnica que exige el fútbol de nuestra época. La furia española puede ser perfectamente canalizada y enriquecida con los sistemas y con la técnica de nuestro tiempo, pero sin perder ninguna de sus virtudes, sino superando éstas al dotarlas de medios más prácticos y eficientes para lograr redoblar la velocidad y la ejecución de goles. Frente al pasecito horizontal, tan en boga hoy en nuestros campos; frente a ese virtuosismo que no entiende más que de dominio de pelota mal aprovechado, porque no sirve más que para castrar la idiosincrasia del juego a la española, España tiene que volver a su fútbol tradicional, corajudo, impetuoso, rápido y realizador, que busca el camino de la puerta siempre en perpendicular a ella, que alterna el pase largo y el pase corto con un sentido de unidad y de furia encaminado a desbordar los sistemas defensivos adversos en busca del ángulo de tiro a gol; en una palabra, a la furia española, no incompatible con una buena preparación física y técnica que la complementen.

A esta consecuencia hay que añadir la de la falta de amor propio de nuestros jugadores, al conformismo absurdo de nuestros delanteros, a esa incomprensible actitud pasiva viendo cómo son los extranjeros los que encabezan la lista de goleadores, mientras ellos asisten de comparsas en la clasificación de los que marcaron tantos. Esto también no puede estar más en contraposición con el estilo, con la personalidad y con el carácter de nuestra raza y de nuestro espíritu. Es cierto que esos mismos extranjeros que hoy encabezan la lista de goleadores y otros que menos afortunados o con inferior clase estuvieron cubriendo los puestos de las delanteras más famosas de España, muchas veces sin mérito alguno para ello, cerraron el paso a las presuntas figuras, a las jóvenes promesas del fútbol nacional, a los hombres que hubieran podido ser los verdaderos continuadores de ese espíritu combativo y realizador que dio fama y personalidad a la furia española. Es cierto igualmente que muchos de nuestros delanteros, en lugar de cultivar sus virtudes raciales, de buscar en sus propias características la manera de triunfar en sus equipos, siguieron el camino absurdo de imitar a los que creyéndoles mejores porque cobraban más, y malos imitadores de lo ajeno, resultaron inferiores a los que fueron su espejismo, sin lograr el éxito y el acierto que habrían alcanzado buscando en la verdadera personalidad de nuestro fútbol el camino hacia esas prácticas metas que ahora se les cierran por no haber sabido comprender su verdadera misión.

Una vez más tenemos que proclamar la feliz decisión de la Delegación Nacional de Deportes prohibiendo la actuación de los extranjeros en nuestros equipos, decisión que esperamos vivamente se lleve a la práctica sin excepciones ni concesiones hasta permitir que en un plazo lo más breve posible nuestros equipos estén cubiertos única y exclusivamente por jugadores nacionales y que el fútbol español vuelva a ser aquella furia corajuda y práctica que tuvo siempre un puesto destacado en las contiendas internacionales por su eficaz sentido realizador.

LUIS ANGEL

Los goleadores de la Liga SIGUE KUBALA EL PRIMERO

Wilkes alcanza a Olsen y Di Stéfano

La jornada fué corta en goles —23— pero tuvo hasta cuatro jugadores que lograron dos tantos cada uno. Y de nuevo figura entre los más efectivos el holandés Wilkes, que en la relación general de goleadores ya ha alcanzado a Olsen y Di Stéfano.

- Con 12: Kubala (Barcelona).
 Con 8: Olsen y Di Stéfano (Madrid) y Wilkes (Valencia).
 Con 7: Cruellas (Español).
 Con 5: Espina y Lión (Santander); Escudero (A. Madrid); Oswald (Coruña), y Seguí (Valencia).
 Con 4: Ben Barek (A. Madrid); Méndez y Pineda (Jaén); Peiró (Gijón); Molowny (Madrid); Arieta (A. Bilbao); Ramírez y Arcas (Español); Loren y Arza (Sevilla); Vázquez (Santander), y Carlos (Valladolid).
 Con 3: Joseito (Madrid); Manchón (Barcelona); Badenes y Pasieguito (Valencia); Gaiña y Artache (A. Bilbao); Olmedo (Celta); Mangui (Sevilla); Rabadán y Lolo (Valladolid); Linares (Jaén); Sabino y Madariaga (Osasuna); Pabliño (Coruña) y Alsúa (Santander).
 Con 2: Britos (R. Madrid); Muñoz y Domingo (Valladolid); Ortiz, Claris y Sánchez (Gijón); Zorra y Venancio (A. de Bilbao); Navarro y Zubeldia (Osasuna); Areta (Oviedo); Moll (Coruña); Galardi y Echeveste (Real Sociedad); Molinas (A. Madrid), y Cerda (Celta).
 Con 1: Miguel, Coque, Callejo y Collar (A. Madrid); Tejada, Moreno y Vila (Barcelona); Martínez (Santander); Nogueras y Buqué (Valladolid).

El Reims prepara sus jugadores

Reims, 17.—Trece jugadores ha seleccionado el F. C. Reims para el encuentro de fútbol contra el Real Madrid del jueves próximo en Chamartín, a beneficio de la Asociación de la Prensa madrileña, y son los siguientes: Portero: Pierre Sinibaldi; defensas: Zimny, Marche, Siatka; medios: Penverne, Jonquet, Cicci, Beraud; delanteros: Appel, Glavacki, Schollhammer, templin y Lundkvist, actuando de capitán Marche. La expedición saldrá mañana, miércoles, de París, en avión, con dirección a Madrid. El equipo francés está considerado como uno de los mejores de la Liga y solamente ha perdido un encuentro, el pasado domingo, precisamente, frente al Nancy, por uno a cero, en todo lo que va jugado del torneo.—Aifil

Ahora que triunfan Di Stéfano y Olsen

Lángara y Zubieta fueron ídolos en las canchas sudamericanas



Ahora que tanto se habla de los éxitos que vienen consiguiendo en los campos de fútbol de España los jugadores argentinos del Real Madrid, Di Stéfano y Olsen —prodigio de movilidad, de rapidez y de marcaje el primero; peón de brega excelente el segundo por su tesón, buen tiro y facultades—, vamos a recordarle a usted aquí que hace unos quince años también triunfaron de igual modo en las "canchas" de Argentina un buen número de futbolistas españoles.

Allá, corriendo el año 1939 o 1940, llegó a orillas del Plata un barco cargado de... "ases" del fútbol hispano: Lángara, Zubieta, Iraragorri, Emilin, Cilaurén, García, Areso, Aedo, Urquiaga, Blasco, Larrinaga, Chirri, los hermanos Regueiro, Muguerza... Antes de llegar a América actuaron en varios puntos de Europa, obteniendo casi siempre la victoria. Como consecuencia inmediata, la fama y el prestigio de este excelente lote de jugadores vascos, al arribar al otro lado del Atlántico, se convirtió en atracción máxima. Se enfrentaron a los mejicanos y los derrotaron ampliamente, y a los brasileños y uruguayos los vencieron. Del Uruguay, otra vez a Méjico, donde quedaron Luis y Pedro Regueiro, Chirri, Muguerza. El resto puso rumbo a Argentina. Los más famosos clubs criollos (River Plate, Boca y San Lorenzo) solicitaron los servicios de la mayor parte de los jugadores de excepción que formaban el temible y bien conjuntado equipo vasco. Y uno de estos jugadores (Lángara) ganó pronto una página importantísima en el historial del fútbol argentino. Su debut en las filas del San Lorenzo de Almagro como delantero centro constituyó un éxito de clamor. Jugaba aquella tarde el San Lorenzo frente al River Plate, y el colosal estadio del River reciente escenario del Argentino-España del pasado verano —se llenó hasta la bandera al conjuro del nombre del formidable "artilero" vasco.

LOS PIES DE LANGARA

Y apenas puesta la pelota en juego, Lángara produjo en los gradados el primer clamor, al batir de un chutazo impresionante a Bessuzzo, el arquero uruguayo que defendía la valla del River. Poco después, Isidro Lángara golpeó la pelota con el cuello, ante el estupor de los defensores por la imponente arremetida. Y a los quince minutos, y desde doce metros de la puerta adversaria, y tras contener la pelota con la pierna derecha, chutó sobre la marcha con la izquierda, con tanta potencia, que la pelota entró en el marco, golpeando furiosa en un sostén de la red y volviendo al campo. Otra vez se produjo el delirio, y cuando no había desaparecido aún el clamor de los aplausos en honor del "artilero" vasco, otra vez marcó Lángara. Iban entonces 20 minutos de juego. Bessuzzo salió serenamente a detener un "shot", creyendo tal vez que nadie le acosaría. Pero fantasmalmente apareció Lángara, y en entrada limpia e impetuosa le quitó la pelota, y de un excelente remate de cabeza llevó el balón a las mallas. Casi seguidamente logró el cuarto tanto. Entre los dos defensas se lanzó valiente y decidido para tirar de modo impresionante. Un tiempo de juego le había bastado al recién llegado para consagrarse.

Después, Lángara repitió "scores" abultados. Frente al Boca logró otros cuatro goles; ante el Racing, tres; al portero del Lenues le batió por seis veces!

Apenas hacía dos meses que Lángara se encontraba en Argentina, y las hojas de afeitar Lángara eran las más solicitadas, como las corbatas Lángara, la colonia Lángara y mil productos más que llevaban el nombre del famosísimo futbolista español.

EL TRIUNFO DE ZUBIETA

Otro jugador español que triunfó también de modo ruidoso

En Argentina fué Zubieta, Zubieta fué seleccionado varias veces para defender a Argentina en partidos internacionales no oficiales. Y con su juego magistral defendió a los argentinos frente al fútbol uruguayo, brasileño, peruano...

OTROS ASES

Cilaurén, formidable medio del Atlético de Bilbao e indiscutible siempre en su puesto en la selección española, fué adquirido por el River Plate, donde triunfó también.

Al River fueron también el portero Blasco y el zaguero Aedo. Y por el San Lorenzo, además de Lángara y Zubieta, ficharon, a golpe de muchos pesos, Iraragorri, Emilin y Areso.

Referente a la actuación de todos estos jugadores españoles por las "canchas" platenses, recientemente, y con ocasión del partido internacional Argentina-España, un prestigioso crítico de Buenos Aires dijo: "Todos y cada uno de los futbolistas españoles que llegaron aquí hace ya muchos años como componentes de aquel formidable equipo vasco, nos enseñaron a justipreciar los quilates del balompié español, algo más importante que una "furia". El juego de aquella formidable leva de jugadores hispanos nos puso bien de relieve que el fútbol español era brioso, pero también técnico y estupidamente orientado. Y esto es, amigo, muy interesante en estos momentos, que tanta importancia damos a los éxitos que actualmente vienen consiguiendo en los campos de España los argentinos del Real Madrid, Di Stéfano y Olsen."

ZABALO

Los héroes de las materias primas

Para que Inglaterra obtuviera los yacimientos del Kuwenzori, Malley se cayó a un precipicio

La reciente expedición de Kennedy, capitaneada por el "satari" Malley, se equipara en emoción a la de la Kon-Tiki

- V -

Por WALDO DE MIER

Si. ¡Allí había cobre! ¡Y también cobalto!

Pero para arrancarlo era preciso descubrir antes los secretos del Ruwenzori. Los secretos de «Las montañas de la Luna», como los nativos llamaban a las rocosas e inaccesibles crestas del Ruwenzori.

Las atisbó, el primero, Livingstone, el más grande explorador de todos los tiempos. Ruwenzori, en lenguaje ugandés, significa «montaña lluviosa». Pero penetrar en aquellas montañas era poco menos que ir a una muerte cierta. No había negro de Uganda que se atreviese a romper el tabú sagrado de aquellas zonas; y para el blanco, salvar la jungla, los ríos, los peligros del África negra y misteriosa antes de llegar a la falda de «Las montañas de la Luna», era una empresa tan arriesgada, tan difícil, que nadie se atrevía a realizarla.

Si. Allí había cobre! ¡Y también cobalto!

Dos minerales de día en día más solicitados por la industria metalúrgica. Yacimientos inmensos, que se calculaban en más de diez millones de libras esterlinas su valor.

LA EXPEDICION DE KENNEDY

¿Pero iban a desperdiciarse aquellas riquezas? Atisbadas por el gran Livingstone, los ingleses planearon algunas expediciones, que fracasaron por las razones antes apuntadas.

Hasta que, hace muy pocos meses, el profesor W. Q. Kennedy, de la Universidad de Leeds, organizó una expedición de científicos que le acompañaron a determinar la realidad de aquellos tesoros mineralógicos que encerraban las crestas del Ruwenzori.

Y en la expedición figuraron, además de los científicos, los imprescindibles hombres de empresa y de aventura: los que habrían de conducir al éxito la caravana. Gentes como el capitán Malley, el extenuado O'Brien, rudos «safaristas», antiguos «comandantes», en Indonesia y Birmania, adiestrados en abrirse paso entre la jungla, en atravesar toda clase de dificultades en la espesura de la selva, en salvar los peligros que representaba cruzar ante tribus hostiles que jamás habían visto a un blanco...

LA MUERTE DEL CAPITAN MALLEY

Y a primeros de octubre del pasado año la expedición se puso en marcha, encabezada científicamente por el profesor Kennedy y físicamente por el capitán Malley.

Malley desde que terminó la guerra se había hecho «safarista». Una especie de Trade Horn o de personaje héroe de «Las minas

del rey Salomón», tal y como encarnó en el cine Steward Granger. Se dedicaba, pues, a conducir expediciones de cazadores, de peliculeros, de caravanas científicas.

Sabiamente guió a la expedición Kennedy hasta la falda misma del Ruwenzori. ¡Cuántas peripécias, cuántos peligros, cuántas aventuras corrieron hasta alcanzar la falda de «Las montañas de la Luna»!

El doctor Evans, uno de los expedicionarios, acaba de publicar el libro de su viaje, que está llamado a tener tanto éxito como el famoso relato de la «Kon-Tiki».

En este libro, el doctor Evans cuenta cómo el capitán Malley fué, constantemente, el héroe de la expedición: les libró de multitud de peligros; les condujo siempre por los caminos más asequibles; les sirvió de intérprete ante los jefecillos ugandés; parlamentó con ellos en los momentos de hostilidad; atacó audazmente a los grupos enemigos; reprimió un intento de rebelión y deserción de los «porters». Fué, sencillamente, el que puso en manos de Inglaterra el camino hacia la cima del Ruwenzori; el hombre que ha abierto a Gran Bretaña un fabuloso recurso económico. «Sin él —dice Evans— todo hubiera sido inútil y otra vez hubiera quedado sin descubrir esa maravilla del Ruwenzori, que alberga, además, incalculables reservas de cobriceras y cobaltíferas.»

«Murió —dice— al despenarse cuando intentaba tendernos un puente que nos ahorró más de veinte días de agotadora marcha. Ni siquiera pudimos bajar al abismo a recoger su cadáver. Allá, en el fondo, yace, pues, un héroe de las conquistas económicas inglesas.»

Un héroe más de las materias primas, podríamos decir nosotros.

BUSCABAN COBRE Y HALLARON LA POTASA

La tierra necesitaba cada día más abonos. Ya no bastaban los naturales que se extraían del huano depositado durante siglos de años por los pelicanos en los islotes del Perú y de Chile; ni era suficiente el producido químicamente merced a los descubrimientos y ensayos de Liebig, el padre del abono químico; resultaba costosísimo el fosfato que extraían de la península rusa de Kola, o el que de atlas africano descubrió el geólogo francés Ph. Thomas en 1873.

Pero dos audaces exploradores chilenos dieron con los más ricos yacimientos del mundo en nitrato.

HUMOR Y PASATIEMPOS

ASI SON ELLAS



—Doctor, tengo muchas ganas de ir a veranear a San Sebastián. ¿Qué enfermedad debo tener para que usted me lo recete?

ENCUESTA EN TORNO A LOS ALCOHOLICOS

¿Cuántos alcohólicos mueren a causa de la bebida? ¿Cuántos moderan o pierden su vicio? ¿Cuál es el verdadero auxilio que presta la religión? ¿Cuántos reciben tratamiento médico? ¿Cuántos se suicidan o se vuelven locos? ¿Cuántos se divorcian o violan las leyes? ¿Cuál es la duración media de la vida de un alcohólico?

Estas preguntas fueron formuladas por un médico, y para conseguir una respuesta analizó

las historias de 500 alcohólicos muertos.

Basado en este grupo de quinientos casos, comprobó que cerca del 28 por ciento de los alcohólicos beben hasta morir; el 7 por 100 consiguen controlar parcialmente su vicio; el 3 por 100 consiguen volver a beber moderadamente, y el 29 por 100 sigue dedicándose a la bebida. El 22 por 100 deja de beber, inválidos, al paso que el 11 por 100 prescinde completamente de la bebida. Muchos de los que se vuelven abstemios lo consiguen gracias a la ayuda ajena; la conversación espiritual ayuda al 3 por 100, y el tratamiento médico apenas al 1 por 100. El 7 por 100 se hicieron abstemios sin auxilio de nadie. La duración media de la vida de los quinientos alcohólicos fué de cincuenta y dos años, si bien el 16 por 100 vivió hasta los setenta y cinco; el 11 por 100 se suicidaron, el 6 por 100 se volvieron locos, el 19 por 100 se divorciaron y el 5 por 100 fueron abandonados por sus esposas.

COCTEL DE LETRAS

Santos de noviembre

- VINTELAN
- DRANOJELA
- GUENIEO
- CONAPONI
- MOFILONE
- FODUCAN
- TRUNOSANI
- OTRODEO
- MENLECET
- SERDAN

Solución al último cóctel, EN UNA IMPRENTA:

- Papeles. 2. Tipos. 3. Operarios. 4. Máquinas. 5. Filetes. 6. Compondores. 7. Cajas. 8. Pasteles. 9. Modelos. 10. Comodines.

JEROGLIFICO



¿QUE FUE DE TU PRIMO?

Solución al jerooglífico anterior: PLATA VIEJA.